
Do aktywów trwałych firmy zaliczymy:
a. Należności krótkoterminowe
b. Zapasy
c. Warto ści niematerialne i prawne  firmy
d. Inwestycje krótkoterminowe

2. Rzeczowe aktywa trwałe to:
a. Gotówka w banku
b. Wartość firmy
c. Środki trwałe w budowie
d. Towary gotowe

3. Gospodarka budżetowa nie obejmuje:
a. Kierowania i organizacji gospodarki pa ństwa
b. Gromadzenia dochodów budżetowych
c. Wydatkowania dochodów budżetowych
d. Planowania budżetu

4.  NBP wprowadzając do obiegu znaki pieniężne oraz organizując ten obieg w danym kraju pełni funkcję:
a. Banku emisyjnego
b. Banku banków
c. Banku operacyjnego
d. Banku państwa

5.  Dotacja dla przedsiębiorstw, to strumień pieniężny:
a. Ekwiwalentny
b. Redystrybucyjny
c. Kredytowy
d. Rynkowy

6. Obrót funduszami powierniczymi to rynek:
a. Rynek walutowy
b. Rynek dobrowolny
c. Rynek nieruchomości
d. Papierów warto ściowych

7. Do zadań urzędów skarbowych należy:
a. Nadzór nad izbami skarbowymi
b. Orzecznictwo pierwszej instancji w sprawach karnych skarbowych
c. Orzecznictwo drugiej instancji w sprawach karnych skarbowych
d. Wszystkie s ą poprawne

8. Do rzeczowych aktywów obrotowych firmy nie zaliczamy:
a. Środków pieni ężnych w kasie
b. Produkcji niezakończonej
c. Produktów gotowych
d. Towarów

9. Przechowywanie w pieniądzu wartości oznacza, że  jest on środkiem:
a. Płatniczym
b. Tezauryzacji
c. Wymiany
d. Pośrednictwa

10.  Do zadań izb skarbowych należy:
a. Rejestracja podatników
b. Prowadzenie dochodzenia w sprawach karno-sądowych pierwszej instancji
c. Orzecznictwo pierwszej instancji w sprawach karno-skarbowych
d. Nadzór nad urz ędami skarbowymi

11. Zasiłek dla bezrobotnego to strumień pieniężny:
a. Ekwiwalentny
b. Kredytowy
c. Redystrybucyjny
d. Rynkowy

12.  Pracodawcy zatrudniający powyżej ilu osób muszą utworzyć Zakładowy Fundusz Świadczeń Społecznych:
a. 10
b. 20
c. 30
d. 40

13. Budżet państwa uchwalany jest przez:



a. Radę Ministrów
b. Parlament
c. Ministra Finansów
d. Żadna odpowiedź nie jest prawidłowa

14. Przedsiębiorstwa państwowe muszą odprowadzić do Skarbu Państwa:
a. 25% zysku netto
b. 5% zysku brutto
c. 25% zysku brutto
d. 15% zysku netto

15. Funkcja fiskalna budżetu polega na:
a. Przedstawieniu budżetu w sposób przejrzysty i czytelny
b. Podziale dochodów i wydatków według gałęzi gospodarki narodowej
c. Zapewnieniu jak najwi ększych wpływów bud żetowych głównie z podatków
d. Kontroli gospodarki narodowej

16. Środki specjalne są:
a. Powi ązane w systemie netto z bud żetem
b. Powiązane w systemie brutto z budżetem
c. To stołówki w szkołach i urzędach
d. Powiązane z funkcją alokacyjną budżetu

17.  Obrót  bonami skarbowymi prowadzi:
a. NIK
b. Minister Gospodarki
c. Minister Finansów
d. NBP

18. Do podatków wydatkowych należy:
a. Podatek leśny
b. Podatek rolny
c. Podatek akcyzowy
d. Podatek od nieruchomości

19. Formami organizacyjnymi sfery budżetowej  powiązanej w systemie brutto są:
a. Jednostki bud żetowe
b. Fundusze celowe
c. Zakłady budżetowe
d. Środki specjalne

20.  Funkcją podatku nie jest:
a. Funkcja wyrównawcza
b. Funkcja informacyjna
c. Funkcja wydatkowa
d. Funkcja fiskalna

21. Podatek pośredni obejmuje:
a. Podatek rolny
b. Podatek Vat
c. Podatek dochodowy od osób fizycznych
d. Podatek od nieruchomości

22. Papiery wartościowe emitowane przez Skarb Państwa to:
a. Bony skarbowe, akcje
b. Akcje, obligacje
c. Bony pieni ężne NBP, obligacje
d. Żadna odpowiedź nie jest prawidłowa

23. Prywatyzacja bezpośrednia obejmowała przedsiębiorstwa:
a. do 500 pracowników
b. powyżej  500 pracowników
c. powyżej 1000 pracowników
d. powyżej 1500 pracowników

24. Do podatków państwowych zaliczamy:
a. Podatek leśny
b. Podatek od spadków i darowizn
c. Podatek od nieruchomości
d. Podatek od gier

25. Przychody firmy stanowią:



a. Dotacje
b. Amortyzacja
c. Grzywna
d. Ujemne różnice kursowe

26. Skrócona wersja budżetu to:
a. Nota budżetowa
b. Proskrypcjum budżetowe
c. Prowizorium bud żetowe
d. Projekt budżetu

27. Do podatku majątkowego nie należy:
a. Podatek od nieruchomości
b. Podatek akcyzowy
c. Podatek od spadków i darowizn
d. Podatek od środków transportowych

28. Koszty uzyskania przychodów nie uwzględniają:
a. Kosztów zużycia energii i surowców
b. Wynagrodzeń pracowników
c. Amortyzacji
d. Dotacji i wpływów ze sprzeda ży maj ątku trwałego

29. Podatek, który obciąża sprzedaż dóbr i usług to:
a. Podatek nale żny
b. Podatek dobrowolny
c. Podatek naliczony
d. Podatek wielofunkcyjny

30. Kwota zobowiązania podatkowego to:
a. Podatek należny + podatek naliczony
b. Podatek nale żny – podatek naliczony
c. Podatek naliczony - podatek należny
d. Żadna z odpowiedzi nie jest poprawna

31. Ceny kształtowane przez popyt i podaż to inaczej ceny:
a. Urzędowe
b. Regulowane
c. Rynkowe
d. Sprzedaży

32. Prowizorium budżetowe najczęściej dotyczy okresu
a. 2 miesięcy
b. 3 miesi ęcy
c. 5 miesięcy
d. roku

33. Czynniki wpływające na zapotrzebowanie przedsiębiorstwa na aktywa obrotowe to:
a. Wielkość produkcji
b. Lokalizacja dostawcy
c. Sezonowość
d. Wszystkie odpowiedzi s ą prawidłowe

34. Metoda obliczania amortyzacji polegająca na stosowaniu odpisów amortyzacyjnych, które stopniowo ulegają
obniżeniu to metoda:

a. Progresywna
b. Inwestycyjna
c. Degresywna
d. Liniowa

35. Do podatków wydatkowych należy:
a. Podatek leśny
b. Podatek rolny
c. Podatek akcyzowy
d. Podatek od nieruchomości

36. Formą organizacyjną sfery budżetowej nie powiązanej w systemie netto to:
a. Jednostki bud żetowe
b. Fundusze celowe
c. Zakłady budżetowe
d. Środki specjalne



37. Kredytu bankowego dotyczą zdania
a. Odsetki są dochodem dla banku, a kosztem dla kredytobiorcy
b. Kredytobiorca nie musi określić celu wykorzystania kredytu
c. Jest umową cywilnoprawną
d. Jest stosunkiem ekonomicznym mi ędzy bankiem, a kredytobiorc ą

38. Wysokość odsetek w banku nie zależy od:
a. Wysokości kredytu
b. Czasu na jaki został udzielony kredyt
c. Stopy procentowej
d. Żadna odpowied ź nie jest prawidłowa

39. Funkcja finansowa kredytu polega na:
a. Możliwości spłacenia własnych wierzytelności przez kredytobiorcę
b. Możliwo ści zwi ększenia zapasów sezonowych
c. Możliwości sprawdzania przez bank wykorzystania kredytu
d. Możliwości wprowadzania dodatkowego pieniądza do obiegu

40. Kredyty średnioterminowe udzielane są na okresy:
a. Od 1 roku do 3 lat
b. Poniżej 1 roku
c. Powyżej 3 lat
d. Powyżej 3 miesięcy

41. Kredyty akceptacyjne polegają na:
a. Wykupie przez bank weksli trasowanych
b. Pokryciu czeków rozrachunkowych gwarantowanych przez bank
c. Udzieleniu kredytu pod zastaw towarów
d. Wykupie weksli przed terminem płatności

42. Które z poniższych zdań jest fałszywe:
a. Przy występującej inflacji banki stosują zmienną stopę procentową
b. Stopa procentowa ustalana jest w oparciu o stop ę dyskontow ą ustalon ą przez bank centralny
c. W okresie ożywienia gospodarczego stopa procentowa wzrasta, bo zwiększa się popyt na kredyt
d. Stopa procentowa powinna być wyższa od stopy inflacji

43. Cechą kredytu nie jest:
a. Zwrotność
b. Zabezpieczenie
c. Celowość
d. Ekwiwalentno ść

45. Do zadań Międzynarodowego Funduszu Walutowego nie należy:
a. Przyczyniać się do stabilizacji walut na świecie
b. Popierać międzynarodową współpracę monetarną
c. Udziela ć kredytów krajom, które zgłosz ą takie zapotrzebowanie
d. Przyczyniać się do stabilnego i zrównoważonego wzrostu gospodarczego na świecie

46.  Do zadań Banku Światowego nie należy:
a. Utrzymywanie równowagi krajowych bilansów płatniczych
b. Udzielanie pomocy państwom członkowskim przy finansowaniu inwestycji
c. Koordynacja pożyczkami udzielonymi państwom członkowskim
d. Udzielanie pomocy wszystkim krajom zniszczonym w wyniku działa ń wojennych

47.  Które z poniższych zdań dotyczących Klubu Paryskiego jest fałszywe:
a. Reprezentuje on interesy wierzycieli, którzy udzielili kredytów gwarantowanych umowami międzynarodowymi
b. Polska w wyniku porozumienia uzyskała 50% umorzenia całego długu w tym głównie odsetek
c. Dotyczy tych obciążeń, które nie są możliwe do zapłaty z powodu zbyt dużych narosłych odsetek i rat
d. Reprezentuje interesy banków komercyjnych, które udzieliły kredytów nie obj ętych gwarancjami

rządowymi

48. Które z poniższych zdań dotyczących Klubu Londyńskiego jest prawdziwe:
a. Reprezentuje on interesy wierzycieli, którzy udzielili kredytów gwarantowanych umowami międzynarodowymi
b. Polska podpisała porozumienie  na mocy którego nastąpiła całkowita redukcja dotychczasowego zadłużenia
c. Reprezentuje interesy banków komercyjnych, które udzieliły kredytów obj ętych gwarancjami rz ądowymi
d. Wszystkie powyższe zdania są prawdziwe

49. Pomoc finansowa z funduszy Międzynarodowego Funduszu Walutowego dla Polski dotyczyła:
a. Wzmocnienia wiarygodności kredytowej
b. Reformy systemu energetyki
c. Pomocy w dziedzinie zatrudniania i szkoleń
d. Wszystkie odpowiedzi s ą prawidłowe



50. Które ze zdań nie dotyczy euro:
a. Od 01.01.1999 roku 11 krajów rozpoczęło rozliczenia w euro
b. Głównym bankiem dla euro jest Bank Światowy
c.  Przez pierwsze półrocze 2002 roku będą w obiegu stare i nowe pieniądze
d. Euro ma stać się drugą po dolarze amerykańskim walutą rozrachunkową świata

51. Do systemu bankowego w Polsce nie zaliczymy:
a. Banki emisyjne
b. Banki hipoteczne
c. Banki operacyjne
d. Banki konsolidacyjne

52.  Które ze zdań jest fałszywe: „banki komercyjne ze względu na formę własności dzielą się na” :
a. Banki spółdzielcze
b. Banki w formie spółek kapitałowych
c. Banki państwowe
d. Banki zagraniczne

53.  Koszty, które w krótkim okresie czasu nie ulegają zmianie to koszty:
a. Urojone
b. Stałe
c. Zmienne
d. Krańcowe

54. Popyt na pieniądz zwiększa się gdy:
a. Zwiększa się liczba ludności
b. Wzrastają ceny dóbr i usług
c. Zwiększają się dochody ludności
d. Wszystkie odpowiedzi s ą poprawne

55. Określona część pieniędzy odprowadzana przez banki komercyjne do NBP lub trzymana w kasie to:
a. Rezerwa dobrowolna
b. Rezerwa obowi ązkowa
c. Rezerwa nadobowiązkowa
d. Kwota, którą banki przeznaczą na udzielenie kredytów

56. Efektywne wykorzystanie czynników wytwórczych dzięki polityce fiskalnej to funkcja finansów:
a. Kontrolna
b. Redystrybucyjna
c. Stabilizacyjna
d. Alokacyjna

57. Określenie wartości produktów za pomocą pieniądza to funkcja jego jako:
a. Środka tezauryzacji
b. Środka płatniczego
c. Środka wymiany
d. Miernika warto ści

58. Ścisłe uregulowania prawne dotyczące finansów to:
a. Gospodarka finansowa
b. System finansowy
c. Rynek finansowy
d. System budżetowy i rynek pieniężny

59. Do zadań urzędów skarbowych należy:
a. Nadzór nad izbami skarbowymi
b. Orzecznictwo pierwszej instancji w sprawach karnych skarbowych
c. Orzecznictwo drugiej instancji w sprawach karnych skarbowych
d. Wszystkie są poprawne

60. Podział czynników wytwórczych między różnymi celami to funkcja finansów:
a. Stabilizacyjna
b. Redystrybucyjna
c. Kontrolna
d. Alokacyjna

61. Jeżeli bank komercyjny pozyskał 100 jp (jednostek pieniężnych) przy stopie rezerw obowiązkowych 20% to zostanie
wykreowane:

a. 20000jp
b. 500jp
c. 80 jp
d. Żadna z odpowiedzi nie jest prawidłowa



62. W skład aparatu finansowego nie wchodzi :
a. Ministerstwo Finansów
b. Banki i zakłady ubezpieczeniowe
c. Wydziały finansowe gmin
d. Krajowa Izba Gospodarcza

63. System finansowy nie obejmuje systemu:
a. Gospodarstw domowych
b. Banków
c. Ubezpieczeń
d. Budżetowy

64. Gromadzenie pieniędzy w celu realizacji niespodziewanych zakupów to popyt:
a. Spekulacyjny
b. Transakcyjny
c. Przezorno ściowy
d. Rynkowy

65.  Próg rentowności informuje przedsiębiorcę, że :
a. Jego zapasy magazynowe są optymalne
b. Nie realizuje on ani zysków ani strat
c. Ma optymalną liczbę pracowników
d. Nie może realizować produkcji

66.  Do kosztów zmiennych zaliczymy:
a. Koszty amortyzacji
b. Koszty dzierżawy
c. Koszty zwi ązane z zakupem materiałów do produkcji
d. Koszty utrzymania biura

67.  Jeżeli bank komercyjny pozyskał 100 jp (jednostek pieniężnych) przy stopie rezerw obowiązkowych 10%, to zostanie
wykreowane:

a. 10 000jp
b. 90 jp
c. 1000 jp
d. Żadna z odpowiedzi nie jest poprawna

68.  Jeżeli bank centralny zamierza zwiększyć podaż pieniądza, to powinien:
a. Zmniejszy ć stop ę redyskontow ą
b. Podnieść stopę kredytową na rynku pieniężnym
c. Sprzedać papiery wartościowe na otwartym rynku
d. Zwiększyć stopę rezerw obowiązkowych

69.  Przychody ze sprzedaży nie mogą być regulowane:
a. Ilością sprzedanych produktów
b. Ceną sprzedanych produktów
c. Kredytami
d. Dotacją przedmiotową budżetową

70.  Fundusz założycielski przedsiębiorstwa państwowego nie zwiększały:
a. Dywidenda z której rezygnował Skarb Państwa na rzecz przedsiębiorstwa realizującego inwestycje
b. Przeprowadzana reprywatyzacja
c. Przyrost wartości majątku na skutek aktualizacji wyceny majątku trwałego
d. Wszystkie odpowiedzi są fałszywe

71.  Jeżeli podaż pieniądza (M) wzrośnie z 500 jp do 7000 jp (jednostek pieniężnych), a prędkość obiegu pieniądza (V) i
poziom produkcji w gospodarce (Q) pozostaną bez zmian, to prawdopodobnie:

a. Zwiększy się wartość pieniądza
b. Ceny obniżą się
c. Ceny wzrosn ą
d. Ceny, V, Q pozostaną bez zmian

72.  Gorgany przedsiębiorstwa państwowego decydują w sposób niezależny o wszystkich sprawach przedsiębiorstwa, to:
a. Samofinansowanie
b. Samorządność
c. Samodzielno ść
d. samorealizacja

73.  Przedsiębiorstwo państwowe może tworzyć wspólnie podmioty gospodarcze z różnymi innymi jednostkami, to:
a. Samorealizacja
b. Samorządność



c. Samofinansowanie
d. Samodzielno ść

74.  Zapłata za dostarczenie czynników wytwórczych niezbędnych do produkcji to strumień pieniężny:
a. Ekwiwalentny
b. Kredytowy
c. Redystrybucyjny
d. Transferowy

75.  Do narzędzi polityki monetarnej nie należy:
a. Stopa redyskontowa
b. Stopa rezerw walutowych
c. Kredyt lombardowy
d. Operacje refinansowe

76.  Kredyty i pożyczki krótkoterminowe zaliczamy do rynku:
a. Kapitałowego
b. Pieniężnego
c. Walutowego
d. Kredytowego

77.  Popyt na pieniądz zmniejsza się, gdy:
a. Rosną ceny dóbr i usług
b. Zmniejszaj ą się dochody ludno ści
c. Maleją ceny dóbr i usług
d. Zwiększą się dochody ludności

78.  Stopień trudności związany z zamienieniem aktywów na gotówkę określamy mianem:
a. Siły nabywczej
b. Dewaluacji
c. Płynno ścią
d. Tezauryzacji

79.  Załoga przedsiębiorstwa państwowego decyduje o składzie personalnym organów samorządów załogi, to:
a. Samofinansowanie
b. Samorz ądność
c. Samowolność
d. Samodzielność

80. Dotacje budżetowe przedmiotowe mogą objąć :
a. Towary eksportowane
b. Towary sprzedawane po cenach wolnorynkowych
c. Towary sprzedawane po cenach umownych
d. Towary sprzedawane po cenach urz ędowych

81.  Które strumienie przepływów pieniężnych charakteryzują się brakiem wzajemnego świadczenia ze strony jednocześnie
dwóch podmiotów :

a. Strumienie transferowe
b. Strumienie rynkowe
c. Strumienie kredytowe
d. Strumienie ekwiwalentne

82.  Biura maklerskie obsługują rynek:
a. Kapitałowy
b. Pieniężny
c. Walutowy
d. Bankowy

83.  Wady przedsiębiorstwa państwowego, to :
a. Wysoka rentowność
b. Zbyt mała rola samorządu pracowniczego
c. Niska rentowno ść
d. Obowiązek samofinansowania się

84.  Prywatyzacja pośrednia polegała na:
a. Sprzedaży częściowej majątku dużego przedsiębiorstwa państwowego
b. Sprzedaży całego majątku małego przedsiębiorstwa państwowego
c. Komercjalizacji
d. Wszystkie odpowiedzi są fałszywe


